

# 家有全职太太 科学理财更重要

王先生是一家企业部门主管，年收入25万元，有五险一金。妻子在生了孩子之后，便开始做全职太太。目前家庭月开销1万元以上，没有任何贷款。眼下王先生最为关心的是，他们这个家庭未来是否能够买一套更大的房子，同时，家庭成员的保险保障该如何来完善？

## 理财目标：

一、目前王先生在成都市南二环有一套100平方米住房，希望换套三环以内的150平方米住房。

二、家中只有王先生有较全的保险保障，希望专家能提供科学的全家保障计划，特别是夫妻俩的养老规划。

## 专家理财方案：

**换房计划：**首先明确换房目标实现的时间、方法。假设3年后换房，如果保留现有住房，则要通过贷款购新房产，现有住房出租后的租金用于支付每月还贷资金；如果出售旧房，假设再购置新房产的资金缺口约50万元，因为要在较短的时间内实现换房目标，建议投资结构以稳健型产品为主，收益率波动较小：假设现有可动用投资资金20万元，投入民生银行正售的理财产品年收益率9%，3年本息合计25.9万元；每年再将收支结余资金中的10万元投入债券型基金，预计年收益率5%-8%，3年后累积资金约32万元左右；两项投资累积资金能实现无负债的条件下换房。

**养老保险规划：**社会保障体系、个人积累、商业保险体系共同构成现代社会的养老体系。商业保险的有关内容在后面将具体介绍，我们先来看看如何通过个人积累进行养老规划。养老保险规划是个长期投资的过程，适合长期投资的产品无疑包括基金定投，而基金产品中的指数型基金更是首选产品，作为被动型投资产品，不仅自身交易成本较低，而且从长期来看能取得超过多数主动型投资产品的收益；在投资结构上，随着年龄增长风险较高的投资占比要逐渐降低，比如在40-50岁，指数型基金的占比可在60%-50%左右；50岁至60岁退休前，债券型基

金的占比要逐渐上升到60%以上，减少指数型基金的投资。

**保险规划：**王先生现在拥有的五险一金主要是保障他本人将来的医疗、基本养老，无法兼顾家人。保险规划，主要是对家庭风险进行管理，保障是其主要特点，将来一旦王先生收入中断或急剧减少，如何保障家人继续享有舒适的生活呢？从“家庭支出需要法”来估算投保的总保额，家庭支出主要包括：日常生活开支，对配偶、子女的供养，子女基本教育、疾病治疗、债务责任等。通过计算保费占家庭收入的比例能判断保费支出是否合理，通常保费支出以不超过家庭年收入的十分之一为宜。在保险险种选择上，定期



寿险费用比终身寿险更低廉；教育金保险，从子女年龄很小时就要开始投保；从养老角度考虑，可选择有分红功能的终身寿险。

(摘自《四川新闻网》)

# 无理财 不摇滚

年轻人最离不开的是音乐，最缺不得的是人生目标。而理财是实现人生目标的必要手段，只有理财，方能演绎一曲美妙的人生乐章。今年“五一”，第二届盛放南京国际音乐节隆重绽放。同时活动主办方携手南京主要金融机构，同期推出“激情摇滚、快乐理财”青年理财节。

## 超10万青年的音乐财富盛宴

盛放南京国际音乐节是2010年南京“名城会”的主要活动之一。首届音乐节以张楚、范晓萱、信为首，两天进场人次超6万，已然成为一张全新的南京城市文化名片。据了解，本届音乐节明星阵容再度升级，由崔健、何勇、AK47领衔国内外18支著名乐队。加上绿博园同期有望免费开放，两大盛会互相借势，预计三天进场人数将超10万人次，影响力辐射全国。

从首届音乐节来看，它在大学生群体以及刚工作的青年人群中引发轰动，而这一人群恰好是金融机构的主要服务人群。主办方借力国际音乐节推出青年理财节，一是倡导青年理财意识，二是倡导金融机构针对这部分客户群创新金融产品和服务。

## 房、车、音乐与金融全互动

2011年快报青年理财节的最大特点是以国际音乐节为平台，与置业、购车两大居民需求同台互动，给青年读者提供人生蓝图的现实参照。

记者了解到，在活动现场，金融互动区内将围绕适合青年人的银行理财产品、房贷、车贷、基金产品、保险产品等提供展示、咨询服务，让现场的音乐爱好者可以边摇滚边理财。同时，青年置业展示区内云集了南京当前在售的大部分首次置业类楼盘，覆盖南京各大片区，进场的楼盘注重品牌、品质，设计理念紧跟时代青年的居住需求和特点，不乏在市场上首次亮相的新盘。

## “青年理财白皮书”同期发布

“20岁之前很少去考虑理财、养老，这是以前的误区。”这是记者在与许多理财师交流中听到最多的一句话，言下之意，理财要趁早。浦发银行中山东路营业厅一位理财经理告诉记者，国内理财教育不像西方发达国家那样，他们的孩子八九岁就会计算银行利息、汇率，而国内往往都是大学毕业后，经济独立后才开始慢慢学。他认为快报青年理财节的构想非常有意义，对提高南京年轻人的理财意识很有帮助。

事实上，在北京、上海等城市理财日趋年轻化，许多年轻人从大学就已经开始了理财计划，包括勤工俭学、奖学金打理、信用卡使用、炒股或校园创业等。另外，本次青年理财节上，快报《第1金融街》将联合几家主要金融机构推出“青年理财白皮书”，剖析当前青年理财现状，以身边的实例提供理财规划和建议，率先带领南京青年吹响理财冲锋号。

(摘自《快报》 刘果 / 文)

# 负利率时代 银行“搬”大款理财 白领靠短打求“活”

国家连续提高存款准备金率，让一向“不差钱”的银行开始揽储争夺战。返现金、赠礼品等各种“诱惑”齐上阵。银行返点揽储、力推短期理财产品等举措，让储户“存款搬家”理财现象频现。

## “大款”：银行“搬”你理财

一家商业银行的理财经理私下透露，今年以来，一些存贷比超标的银行大幅增加了营销费用，有些不再采取请客送礼方式，而是直接向介绍人或存款客户返送现金，比例多在万分之五左右，高者达到万分之八甚至千分之一，即存入1亿元，给10万元酬谢。

某外资银行的客户经理称，该行对客户日均账户保持在300万-500万元左右的介绍人，可以提供千分之五左右的返点，最高能达到千分之八。

私企老板黄先生表示，他在某银行存100万元，一年除了利息之外，返点都有6000元。如果金额大，还可以申请更高的返点。不但如此，他还

时不时接到其他银行的客户经理的“游说”，目的是希望他把资金拉到自己银行账下，返点数“好说”。据称，这种拉存款返现金的做法在银行业已成惯例了。大型国有商业银行还算“温柔”，客户群体较小的一些银行为了发展客户，不仅返点多，有些每个月都返现金。

目前不少银行都将拉存款作为考核指标之一，甚至后勤人员也都有任务。有些网点要求人均每月揽存1000万元。为达到目标，采取送礼、返点揽储之类的措施也就不足为怪了。

针对这种监管机构明令禁止的“高息揽储”现象，上述业内人士也表

示无奈：银行吸收存款压力大，为了在同业中取得竞争优势，不得不在收益补偿方面“动脑筋”打政策的“擦边球”。

**提醒：**变相高息揽储一直是银行监管部门打击的重点，高息或变相高息揽储是银行和储户间一种危险的资金游戏。在银行储蓄大搬家的过程中，出现的“羊群效应”和其他非理性投资行为可能会给储户、银行或市场带来一些风险和隐患。

## “小资”：短打理财让钱动起来

每月工资打进卡里，除了消费，



卡里资金基本上按兵不动，很多白领或许还不知道，可以通过购买银行的短期理财产品，变“存活钱”为“活存款”。

几乎每家银行都有超短期的理财产品在发行，如建行的“乾元·日鑫月溢”，招商银行的“日日金”、“日日盈”，中国银行的“日积月累”，交通银行的“得利宝天添利”，光大银行的“日计划”等等。这类短期产品由于投资期限短、资金流动性高，颇受短期闲置资金投资者的青睐。

此外，通知存款也是银行非常普遍的存款产品。分为1天通知存款和7天通知存款两种。“1天通知存款”就是说，存款人必须提前1天通知银行预约支取存款，而“7天通知存款”则必须提前7天通知，大多数银行都把“通知存款”的起存额定在5万元人民币，其利率都比活期利率高出好多。

**提醒：**事实上，我们的储蓄在以差不多1.5%的速度缩水。因此，别让更多的钱“死”在活期账户上，尽快搬家，寻找适合自己的“钱生钱”之路。

(摘自《房地产时报》 谭秋 / 文)

# 个人收入大幅提高 投资理财需要精打细算

近年来，经济持续高速发展带来了个人收入的大幅提高。与此同时，各大商业银行推出的各式理财产品也令人眼花缭乱。记者从贵州省银监局获悉，近两年来随着股市趋热、基金热销以及个人理财业务的迅速发展，居民投资渠道正向多样化发展。

与此同时，业内人士表明，尽管金融机构推出的理财产品多种多样，但股票和基金仍为大多数人投资理财的主要选择，所谓投资渠道的多样化发展也仅仅是针对传统的“储蓄”理财这一模式而言。由于对金融知识的相对匮乏，不少市民无法预计投资的风险与回报，也不知采取哪种投资方式更为妥当，常常选择“跟风”。股市每日攀升的新开户数、出现排队抢购基金一定程度上表明了投资非理性的一面。

尤其是近期股市震荡的扑朔迷离，让“损兵折将”的投资者们越来越迷惑：理财到底是什么？理财到底带来了什么？

“许多工薪阶层看到房价涨、股

票涨、黄金涨、人民币升值，就误认为用几千元、几万元便能轻松地成为百万或者千万富翁。”

农行贵州省分行营业部金融理财师李倩认为，近期股市的猛烈震荡或许对那些偏离了正确的理财观的投资者们是一个最好的告诫。理财不只是进入股市、购买基金，而是通过对家庭或个人的财务状况分析，根据个人对风险的偏好和承受能力，结合预定目标运用储蓄、国债、股票投资、基金投资、黄金和房产等多种手段，进行风险管理、教育、投资、税收和遗产等方面的风险规划，以实现人生预定目标。

贵阳华创证券的证券分析师刘俊峰举了个简单的例子：一个月收入不足1000元的低收入工薪阶层如果没有选择好适合自己的理财方式，而是硬要去炒股、炒期货，那叫投资，而是投机。

“2个月后要用的钱不能用来做高风险投资，但如果2年后要用的钱不用来投资，就会失去获得高回报的可能。科学理性的理财要先学会理财

三步走。”这是刘俊峰对自己身边理财者和投资者必说的一句话。他的“三步法”是：确定理财目标，有了理财目标就可以较为理性地面对客观的变化；明确投资期限，投资期限的不同会决定不同的风险水平；有了明确的理财目标和投资期限后，才考虑制定适合自己的一个可行性投资方案用于具体操作。

目前，市场上品种繁多的理财产品摆在面前，但许多都有门槛限制，一般大众可望而不可即。而各大银行虽然有专门的理财服务中心，但这种专业的理财指导大部分针对高端客户，绝大多数的非高端客户被挡在了门外。与此同时，绝大多数市民不愿花钱或者花不起钱请专业人士来为自己直接规划打理钱财。

“这些并不会阻碍普通大众急迫的理财需求。”业内人士说，理财绝不是有钱人的专利，有钱人需要理财，钱不多的人更需要做好财务规划。对普通的工薪阶层而言，理财就是算计

支出的合理利用，就是规划储蓄的安全增值，就是保障已有资产的安全。同时，省内各大金融机构面临市场巨大的理财需求，已开始探索针对普通大众的个人理财服务。

据悉，为了给群众当好理财“参谋”，引导投资者树立科学的理财观念，掌握科学的理财方法，从2005年开始，贵阳市商业银行就开始尝试通过街头金融超市、社区理财服务网点的形式现场为居民提供有关理财服务，帮助居民提高理财水平。

对普通大众而言，生财不是没道。冠通期货公司贵阳营业部经理杨晏担心，个人理财者目前存在的最大问题是风险意识不足，普遍有着理财产品“只赚不赔”的认识误区，并且与金融机构之间的双向沟通不良，从而降低了投资者对风险的承受能力，增大了个人理财市场的不确定性。这也是大多数理财者必须克服的弊端。

(摘自《和讯网》)

# 超高预期收益理财产品看上去很美

“预期年化收益率最高达50%，你没看错，这是某银行最近推出的一款一年期结构性理财产品。今年以来，理财产品发行日趋火爆，随着结构性理财产品的回归，预期收益率也在节节攀升。事实上，对于如此超高预期收益的理财产品，很多投资者并不陌生，2007年，不少外资银行发行的QDII理财产品，预期收益率也异常地高，不过最终大多以亏损收场，不少投资者至今心有余悸。一度消失的超高预期收益率理财产品卷土重来，它还靠谱吗？”

## 超高预期收益实现概率很低

根据产品说明书，这款澳元理财

产品引起业界注意，该产品虽然提供预期8%的保本浮动收益，但它是一种多期、累积收益，前一期收益影响后一期收益的复杂结构衍生品。

理财专家表示，对于投资者来说，一年后该产品获得接近50%收益率的可能性虽然极小，但该产品设计把观察期内几乎所有交易日都设为观察日，这相比其他同类产品只设定几个观察日，显得不那么苛刻。而在股价最终下跌的情况下，投资者可获得最低0.1%的收益，对于一年期的澳元理财产品来说，这个收益率无疑是最低的。

## 理财产品应以稳健为主

近期国内某股份制银行发行的

一款挂钩国美电器股票的结构型产

品，引起业界注意，该产品虽然提供预期8%的保本浮动收益，但它是一种多期、累积收益，前一期收益影响后一期收益的复杂结构衍生品。这种看似无风险的理财产品被华尔街称为“滚雪球”产品，因为收益计算原理太过复杂，早就被美国监管机构叫停。

分析人士认为，相比期货、股票等风险较高的投资市场，客户购买理财产品主要还是看中其相对较低的风险。如果银行在研发结构性产品时，只注重以预期收益率吸引人，而故意降低到期实现收益率可能性，或在销售中有意“过滤”其中风险，就可能存在欺诈成分，至少也是信息披露不到位。

(摘自《都市快报》 陈家林 / 文)

# 养老需要1000万 理财规划师教你应对之策

在这个通胀膨胀，物价飞涨的年代，年轻人在赡养自己父母的同时，很多人也开始考虑自己将来的问题。某经济学教授曾发表过文章称：“在2027年退休的职工，则需要一笔约为300万~500万元的积蓄，才能度过余生，一线城市甚至需要1000万元，还未必够。”我们真的需要这么多养老金吗？我们的养老金缺口有多少？该如何为未来做准备呢？听听东方华尔国家高级理财规划师怎么说。

## 20岁~30岁：

此年龄段人群大多无房也无车，同时抵御风险的能力较低，首先应该以不超过年收入的5%购买医疗类商业保险。其次，设立自己的理财目标，以目标的重要性排序，将节省出的资金安排在这些目标上。每月做到把工资的1/4固定纳入个人储蓄计划，最好办理基金定投。例如每月定投1000元，假设年化收益率为8%，则10年后资金可达18.3万元，30年后为149万元。在资金充裕时购买一些基金或银行类理财产品；选择合适时机贷款买房，慎用信用卡，避免过度消费。

**结论：**越早投资收益越大。

## 30岁~40岁：

此年龄段正处于人生成长期，事业正处于上升阶段，家庭收入相对较高，家庭资产状况较好，因此应该从现在开始筹划积累养老金。养老金的缺口=退休后总支出-退休时实际储蓄的养老金。如果该差额大于零，说明养老金不足，提早做好理财规划；如果该差额小于零，说明养老金充足，退休后还有剩余的资产可以用于其他投资。储备养老金是一个长期的过程，建议选择基金定投和黄金积存业务。这两款产品都有按月投资、分散风险的特点。还需要提醒大家的是，由于养老金是一种刚性需求，所以不建议采用高风险投资作为养老金的补充，以避免因损失本金而不偿失。

**结论：**不建议投资高风险产品。

## 40岁~50岁：

此年龄段正是上有老人需要赡养，下有子女需要教育投入，中有自身的养老需要规划的年代，是解决各项规划的最后时期。应做到在保证现有生活品质的情况下，控制支出，为退休养老准备充裕的资金。根据自身的风险承受能力，早做投资规划。每月的工资除去生活的必要开支外，剩余的资产要进行调整，适当降低风险，增强资产的安全度。

**结论：**增强资产的安全度。

到底需要多少积蓄才能度过余生呢，大家大可不必拘泥于这个问题上。根据自身情况，做好理财规划，活用手中资金，为未来做好准备。要切忌，养老别等退休再打算，越早投资收益越大。

(摘自《中金在线》)

**协办单位：**  
海南亚洲制药有限公司  
**董事长 总经理：**楼金  
**地址：**海口市国际商业大厦12层  
**电话：**0898-6675933  
**传真：**0898-66700763